

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXXII, Nr. 9352

• Joi, 14 iulie 2022 • 8 pagini • 1,5 lei

actualitate / 2

**Centrul de resurse și angajament Ford susține opt noi programe de antreprenoriat social pentru a sprijini comunitatea din Craiova**

**Arrivederci,  
Pigliacelli!**

sport / 7

## În luna lui Cuptor, despre... agentul termic de la iarnă!



*Mereu actual sau de luat în seamă proverbul românesc, potrivit căruia omul gospodar își face vara sanie și iarna căruță, încă reverberază timid. Deși din rostirea înțeleaptă, îndelung lustruită, n-a mai rămas mare lucru. Dacă nu mai evocăm „omul gospodar” ar trebui, în schimb, să evocăm omul responsabil, care în fruntea treburilor unei mari comunități, cum e Craiova, nu uită roata anotimpurilor. Și nu e deloc devreme să se aplece asupra*

*„previzibilului”, pentru a nu ne găsi nepregătiți iarna care vine, cu toanele ei cunoscute. Și caloriferele să încălzească, apa caldă să fie administrată continuu, spre a nu ne augmenta proasta dispoziție, ducând repede bombăneala la blasfemie. În chestiunea iernii, dacă ne referim la cea care a trecut, lungă, nesfârșit de lungă, Craiova n-a stat deloc rău. Nu în comparație cu alții, aici Timișoara cu un primar „de import” a fost un „exemplu”, dar nu*

*despre alții discutăm. Sunt mai bine de două săptămâni de când primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, a avut discuții aprinse cu factorii decidenți de la Complexul Energetic Oltenia, ministerul Energiei, CET II Craiova, care livrează agentul termic spre punctele de livrare ale Termo Urban.*

paginile **4,5** INTERVIU

# Centrul de resurse și angajament Ford susține opt noi programe de antreprenoriat social pentru a sprijini comunitatea din Craiova

**Ford Motor Company Fund, latura filantropică a Ford Motor Company, salută opt noi programe de antreprenoriat social la Centrul de resurse și angajament Ford din Craiova, un incubator social unde studenții pot proiecta și lansa modalități inovatoare și durabile de a impulsiona progresul social și economic.**

CRAF Craiova, inaugurat în 2018, este unul dintre cele cinci astfel de centre la nivel global și reprezintă colaborarea dintre Ford Fund, Asociația pentru educație SV Oltenia (EDUCOL) - o organizație locală non-profit care urmărește să maximizeze oportunitățile de formare, dezvoltare și angajare pentru tineri și Primăria Municipiului Craiova, care a furnizat spații de lucru și sprijin permanent.

Ford Fund, colaborând cu partenerul lor internațional, GlobalGiving, confirmă sprijinul acordat centrului pentru încă patru ani. Din 2018 au fost investiți peste 1,35 milioane de dolari în Centru și întreprinderile studențești.

Ca și în anii precedenți, EDUCOL a organizat un concurs între studenții de la mai multe facultăți din cadrul Universității Craiova și a oferit consiliere și mentorat pentru a ajuta studenții să-și definească propunerile și să le trimită spre evaluare către Ford, Ford Fund, Primăria Craiova și Asociația Studenților de la Universitatea din Craiova.

Cele opt proiecte câștigătoare pentru programul 2022-2023 urmează să primească subvenții cuprinse între 10.000 USD și 30.000 USD, mentorat continuu, spații de birouri în clădirea CRAF și sesiuni de formare în domeniul Design-thinking, susținute de Academia Henry Ford din SUA. Acestea sunt:

**Empower Youth Center** – Un centru de tineret care va oferi o serie de activități pentru a ajuta la dezvoltarea abilităților orientate către om și domeniul financiar, precum și îndrumare în carieră

**Craiova Travel Guide** - Un ghid de călătorie, disponibil online, care oferă informații despre atracțiile turistice și serviciile artistice din Craiova, inclusiv îndrumări pentru accesul facil

**Intelligent Traffic Light** – Implementarea unui sistem inteligent de control al traficului

rutier, care va îmbunătăți comportamentul în trafic atât pentru pietoni, cât și pentru șoferi.

**TESI** – Oferirea de acces egal la servicii de traducere / interpretare îmbunătățite cu tehnologie de înaltă calitate (inclusiv servicii la distanță și ateliere educaționale)

**RAISE** – Un centru de colectare a îmbrăcămintei / textilelor uzate care urmează să fie sortate, reciclate și reprojecate pentru donație sau vânzare

**Training TNT for Trainers** - Sprijinirea tinerilor în dezvoltarea abilităților sociale orientate pe comunicare, auto-stăpânire, inteligență emoțională pentru a deveni ulterior formatori

**MathLife** - O platformă web pentru a arăta aplicațiile matematice în lumea reală

**CS Life** – O afacere de reciclare și reconducere axată pe cartușe de imprimantă uzate

Prof.univ.dr Leonardo-Geo Mănescu, manager CRAF și președinte EDUCOL: „Această a cincea competiție de antreprenoriat a înregistrat un număr record de cereri, cu peste 22 depuse. Felicitări tuturor elevilor pentru originalitatea și creativitatea propunerilor de proiecte. Vom continua să sprijinim elevii să-și pună în aplicare ideile și să servească comunitatea, legând cunoștințele și viziunea lor de acțiune.”

Prof.univ.dr Cezar Spînu, Rectorul Universității din Craiova a adăugat: „Întotdeauna am admirat energia studenților noștri și angajamentul lor de a conduce schimbarea în comunitate și de a construi un viitor mai bun aici. Universitatea din Craiova le oferă sprijin și încredere constantă. Îi felicit pentru că au ales să devină antreprenori sociali și agenți ai inovației și le urez mult succes în implementarea proiectelor lor.”

Cele opt noi proiecte se alătură celor douăzeci de proiecte aflate în prezent în curs de dezvoltare la Centrul de resurse și angajament Ford, care au pri-



mit subvenții în anii anteriori: **Basecamp** – o tabără de fitness în aer liber, care oferă forme alternative de antrenament de grup; **SmartEd** - dezvoltarea unei platforme educaționale online inovatoare; **Sedo** (Servicii și donații) – conectarea persoanelor care au nevoie de anumite cunoștințe sau servicii cu cei care au capacitatea și experiența de a le oferi; **Creastation** – un centru de programare pentru copii și tineri dornici să înțeleagă și să învețe abilități de programare și imprimare 3D; **EVClub** – oferă kituri de construcție de mașini EV pentru dezvoltarea cunoștințelor tehnice și mecanice; **Clay Studio** - un centru de prelucrare artistică a argilei unde participanții își pot descoperi, construi și dezvolta abilitățile artistice; **EBiS Club** - hub de mobilitate și platformă pentru închirierea trotinetelor electrice; **EduMix 100** - servicii de consultanță legate de învățarea mixtă, alfabetizare digitală și creare de conținut digital; **Furnix** - centru de reconducere și personalizare a elementelor de mobilier și cursuri de sculptură în lemn pentru copii; **Germiplants** - sere pentru cultivarea, producerea și prelucrarea plantelor aromatice și medicinale; **Good Will** - Centru de terapie prin artă (dans, muzică, teatru, ateliere de pictură), care își propune să dez-

volte creativitatea copiilor și tinerilor, facilitând incluziunea socială; **AgeleSS** - Recondiționarea pantofilor vechi pentru a oferi încălțăminte la prețuri accesibile; **ASKS** - încurajarea mai multor tineri pentru orientarea spre o carieră în știință, tehnologie, inginerie și matematică; **GRENA** - înființarea de sere pentru a ajuta la creșterea randamentului culturilor, dezvoltarea de noi soiuri de plante, adaptabile la condiții climatice interschimbabile, sprijinirea micilor fermieri; **H4H** - un centru de reabilitare care acoperă mai multe domenii medicale (terapie fizică, logopedie, educație psihosocială); **NAO** - nou program software inovator pentru roboții NAO care va asigura angajamentul interactiv cu copiii autiști în timpul sesiunilor de terapie; **MarCo** - întreprindere de marketing și comunicare care sprijină ONG-urile orientate către comunitate; **EcOil-Cuv** - colectarea uleiului uzat pentru reciclare și transformarea lui în săpun organic; **GoBike Craiova** - centre de închiriere de biciclete, la un preț accesibil, pentru stimularea mobilității și a unui stil de viață sănătos; **The Centre of Learning Assistance for School and Society** - program afterschool menit să integreze copiii din medii defavorizate, care oferă cursuri de limbi străine.

Pentru mine, acesta este cel de-al doilea an într-un rol de jurizare și am fost incredibil de impresionată de propunerile detaliate de proiecte și planurile de afaceri care au fost prezentate de echipele de studenți. Am fost, de asemenea, încântată să văd studenți de la diferite facultăți participând împreună la competiția din acest an și câteva femei lidere de echipă. Este minunat să vezi pasiunea și angajamentul tinerilor de a-și ajuta comunitatea și unii pe alții. Mulțumesc și felicitări tuturor candidaților.” a declarat Josephine Payne, Președinte Ford Oțosan Craiova.

Lia Olguța Vasilescu, Primarul Craiovei: „Suntem deschiși, ca întotdeauna, ideilor studenților Universității din Craiova și dorim să le punem în aplicare. Deja așteptăm cu nerăbdare să înființăm Base Camp, la care nu ne-am fi gândit niciodată dacă nu ar fi fost acest proiect. În același timp, rămânem același partener strategic al Universității din Craiova și al Ford Fund.”

Activitățile Ford Motor Company Fund din România au inclus inițiative de îngrijire a sănătății, inclusiv un serviciu de screening al bolilor cardiovasculare și un centru de vaccinare COVID 19, colectări de alimente și programe de conducere defensivă pentru șoferi.

# Eliza Peța Ștefănescu, deputat PSD de Dolj, alături de tineretul social-democrat

Eliza Peța Ștefănescu, deputat PSD de Dolj, a fost, zilele trecute, alături de tineretul social-democrat din comuna Rast, cu ocazia alegerilor interne, și s-a bucurat să vadă atâția tineri implicați, pasionați de politică și administrație.

“Alături de mine a fost și primarul comunei, Ciprian Arnăutu, un om dedicat comunității și un adevărat gospodar pentru Rast. În urma alegerilor de astăzi, președinte a fost desemnat Cristi Boboc, care sunt convinsă că va duce pe calea cea bună organizația de tineret, fiind un adevărat lider și un om de caracter. Mi-am arătat sprijinul și încrederea față de tine-

rii social-democrați din Rast și i-am asigurat că lucrurile vor merge foarte bine numai prin implicare, seriozitate și mai ales prin atenția la nevoile cetățenilor. Sper să avem o colaborare bună în continuare și să reținem că mereu avem de învățat unii de la alții. Mult succes, TSD Rast!”: a declarat parlamentarul doljean, Eliza Peța Ștefănescu.



## Deputat PSD de Dolj, Alexandra Presură : “Am votat în Camera Deputaților Legea Tineretului ce reunește, actualizează și dezvoltă, într-un cadru unitar, legislația existentă”



La finele lunii iunie, parlamentarii au votat Legea Tineretului, o lege mult așteptată și extrem de benefică pentru tineri.

“Am votat în Camera Deputaților #LegeaTineretului, o lege de mult așteptată, ce reunește, actualizează și dezvoltă, într-un cadru unitar, legislația existentă. Se asigură, astfel, cadrul juridic necesar pentru o politică de tineret eficientă și efectiv utilă dezvoltării personale și profesionale a tinerilor.

De asemenea, legea pe care am votat-o astăzi creează condițiile pentru ca proiectele prevăzute a fi finanțate prin PNRR să poată fi implementate, în beneficiul categoriilor de tineri care au nevoie de sprijin pentru integrarea activă în viața economică și socială.

Aceasta pentru că, prin legea adoptată, se statuează că Politica Națională de tineret este coordonată de un singur ministru, respectiv Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, care va avea responsabilitatea asigurării corelării cu politicile sectoriale de educație, de protecția copilului, precum și de integrare a tinerilor pe piața muncii.

Am votat cu convingerea că această lege va oferi tinerilor sprijinul legislativ, instituțional și material de care au nevoie pentru a păși în viața socială și profesională cu optimism și încrederea că sunt apreciați la adevărata lor valoare. Și că nu mai trebuie să părăsească țara pentru a-și construi viitorul pe care și-l doresc”: Alexandra Presură, deputat PSD de Dolj.

# În luna lui Cuptor, despre...

Mereu actual sau de luat în seamă proverbul românesc, potrivit căruia omul gospodar își face vara sanie și iarna căruță, încă reverberază timid. Deși din rostirea înțeleaptă, îndelung lustruită, n-a mai rămas mare lucru. Dacă nu mai evocăm „omul gospodar” ar trebui, în schimb, să evocăm omul responsabil, care în fruntea treburilor unei mari comunități, cum e Craiova, nu uită roata anotimpurilor. Și nu e deloc devreme să se aplece asupra „previzibilului”, pentru a nu ne găsi nepregătiți iarna care vine, cu toanele ei cunoscute. Și caloriferele să încălzească, apa caldă să fie administrată continuu, spre a nu ne augmenta proasta dispoziție, ducând repede bombăneala la blasfemie. În chestiunea iernii, dacă ne referim la cea care a trecut, lungă, nesfârșit de lungă, Craiova n-a stat deloc rău. Nu în comparație cu alții, aici Timișoara cu un primar „de import” a fost un „exemplu”, dar nu despre alții discutăm. Sunt mai bine de două săptămâni de când primarul Craiovei, Lia Olguta Vasilescu, a avut discuții aprinse cu factorii decidenți de la Complexul Energetic Oltenia, ministrul Energiei, CET II Craiova, care livrează agentul termic spre punctele de livrare ale Termo Urban. Prima etapă, dintr-un plan de bătaie. CET II Craiova, pendinte de Complexul Energetic Oltenia, funcționează cum bine se știe pe cărbune, are problemele sale specifice, nu ușor surmontabile, complicate și prin faptul că a primit, prin 2016, un ajutor european de restructurare. Revenirea la combustibilul fosil

se face resimțită și în spațiul UE, în contextul cunoscut. Termo Urban are mai puține centrale proprii (11 de cartier și 35 mai mici) pe gaze, și cum prețul acestora a explodat, s-a întâmplat ceea ce știm cu facturile. Livrează pe timpul verii apa caldă la nivelul Craiovei și pentru unii agenți economici. O despărțire imperativă a CET II Craiova de Complexul Energetic Oltenia este luată în considerație, dacă nu chiar avansată. Despre soluțiile identificate și convenite, dar și despre reabilitarea, de pe acum, a conductelor mari, în vederea diminuării pierderilor de căldură, ne-a vorbit primarul Craiovei, cu detașare, refractar la orice pasivitate, probând că stăpânește detaliile, nu doar problema în sine. E un motiv de a semnala demersul oportun, deplin rațional, deplin gospodăresc și mai ales responsabil, dar și a credita, ca ipoteză admisibilă, că nu vor fi probleme majore. Deși la noi, când lucrurile intră în ordinea vieții nu mai are nici un haz. Pentru că bombăneala e un condiment acid al convivialității. Primarul Craiovei n-are soluții optime pentru tot ce ne-ar putea necăji la iarnă, dar nici nu se culcă pe o ureche că mai este timp până atunci. Se frământă, în limitele și puterile ei, cu tot ce poate rezolva, în apele tulburi ale normalității. Deși tema principală a discuției – cardinală chiar, cu primarul Craiovei, a vizat furnizarea agentului termic în sezonul rece, profitând de ocazie au fost acroșate și alte teme, de actualitate, în viața marelui municipiu.



de către Comisia Europeană și acest lucru se va întâmpla în luna septembrie.

**Știm că pentru orice societate nou înființată este foarte dificilă prima perioadă. E greu până pornește la drum....**

Am mai reușit totodată, să obținem un capital de lucru de 100 de milioane de lei pentru noua societate de la CEO, astfel încât să se asigure primele luni ale funcționării. Este ceea ce am făcut și noi la Termoficare când am sprijinit nouă societate Termo Urban ca să poată să pornească la drum până în momentul în care începe să încaseze facturile, să existe un capital de lucru. Același lucru se va întâmpla și în cazul CET II. De asemenea, la ora actuală, există în lucru un Studiu de Fezabilitate pentru capacități de producție în cogenerare și ne-am asigurat că vom avea 200 de MW asigurați pentru municipiul Craiova. Studiul de Fezabilitate se numește: *“Capacități de producție în cogenerare de 200 MW cu tehnologie modernă pentru SE Craiova II”*.

Noi considerăm că abordarea corectă este cea a specialiștilor de la CET II, respectiv, stabilirea cantității maxime de energie termică necesară pentru încălzirea populației municipiului Craiova, a unităților școlare, stadionului, spitalelor, Sălii Polivalente, a companiei Ford, această energie fiind produsă în cogenerare de maximă eficiență și abia apoi pe baza acestei energii să rezulte energia electrică ce poate fi produsă.

Menționăm faptul că la Complexul Energetic Oltenia sunt specialiști doar în producerea de energie electrică. Fenomenul este complex, așadar, cele două unități CEO și Electrocentrale Craiova vor fi concurente pe piață pe acest segment de energie electrică.

**Extragerea de cărbune va continua**

**Și ca să liniștim populația. Care este concluzia? Vom avea sau nu căldură? Vom avea sau nu cărbunele necesar pentru producerea energiei?**

Concluzia, așadar, ar fi următoarea: ne-am asigurat practic că timp de zece ani, până-n 2032, vom avea cantitatea necesară de cărbune livrată la timp și la un preț corect, ceea ce înseamnă că la iarna nu vom avea nicio problemă cu încălzirea și sperăm că nici în anii următori. De asemenea, am stabilit împreună cu domnul Mihai Weber, parlamentar de Gorj, câteva lucruri pe care ni le dorim din Ordonanța de Urgență referitoare la decarbonificare. Așa cum era ea inițial, nu ajută foarte mult.

Ne-am asigurat că încă 10 ani această producție de cărbune va continua și va alimenta și CET II. Dar mai mult, ne-am asigurat că dacă se va solicita să se renunțe la producția de cărbune, va trebui obligatoriu să se pună ceva în loc. Acum prin această Ordonanță de Urgență care se va transpune în lege, ne vom asigura că nu vom rămâne în situația în care s-au trezit cei din Hunedoara când s-a închis Mitia peste noapte și au rămas fără posibilitatea de aș asigura serviciul de termoficare din altă sursă.

**Un spital de pediatrie la standarde moderne**

**Știm că unul dintre proiectele importante ale municipiului este un Spital de Pediatrie. De fapt, acest spital va ajuta toată regiunea Olteniei, pentru că nu există așa ceva.**

Spitalul de Pediatrie ar fi al doilea spital pe care noi l-am face după Spitalul Municipal, care a fost construit în mandatul trecut și am făcut acest lucru într-un timp record, de numai 8 luni de zile, cu mențiunea că partea de documentație a durat doi ani, așa cum va mai dura și aici, partea de documentație. Noi am avut tema de proiectare, studiul de pre-fezabilitate și studiul de fezabilitate, pe care l-am aprobat în ședința de Consiliu. Din fericire pentru noi, nu va mai trebui să facem o licitație pentru proiectare, pentru că avem un contract cadru care ne ajută atunci când



**Divizarea simetrică CET II de CE Oltenia, aproape o certitudine**

**Subiectul încălzirea orașului este unul dintre cele mai importante. Până acum, Craiova nu a rămas nicio zi fără căldură sau apă caldă, ceea ce este extraordinar, dar locuitorii se întreabă ce se va întâmpla la iarnă?**

Am avut o discuție aplicată cu ministrul Energiei, Virgil Popescu, la care au luat parte domnul Burlan de la Complexul Energetic Oltenia și domnul Dan Vasile, de la CET II. Discuția s-a

concentrat în ceea ce privește divizarea simetrică a CET II, de către Complexul Energetic Oltenia și pe modalitățile prin care se va face acest lucru. Am reușit să obținem tot ceea ce ne-am propus, mă refer la mine și la Dan Vasile, pentru că noi suntem interesați ca această divizare simetrică să fie realizată în cele mai bune condiții.

Astfel, am primit promisiunea că ni se vor livra 2 milioane de tone de cărbune pe an, atât cât este necesar pentru producerea de energie în orașul Craiova și de asemenea că ni se va livra cărbune la 90 lei/

tonă adică, atât cât este prețul Complexului Energetic pentru propriile entități.

De asemenea, am stabilit ca să căutăm soluția legală astfel încât procesele pe care le are Complexul Energetic Oltenia și datoriile pe care le are fosta Termoficare să nu fie preluate de către CET II, pentru că asta ar însemna că trebuie să angajeze mai mulți juriști și ar porni din start cu o datorie nouă societate. Noi ne dorim ca noua societate să pornească cu cât mai multe active și cât mai descărcată de obligații. A fost deja aprobat planul de reorganizare,

# agentul termic de la iarnă!

dorim să facem ceva, să dăm doar notă de comandă firmelor care au câștigat acest contract cadru și urmează ca de anul viitor să demarăm procedurile pentru licitația spitalului.

**Cât va costa acest spital? Ce presupune el din punct de vedere al costurilor? Știm că materialele de construcții se tot scumpesc. Nici cu forța de muncă nu stăm foarte bine în România.**

Valoarea acestui spital este de 100 de milioane de euro. Este dublu față de cât ne ieșise din Studiu de Fezabilitate. Este foarte adevărat și că în ultimii doi ani, s-au dublat prețurile la materiale. Prețul pe metru pătrat este de 3500 de euro, cu tot cu dotări. Nu este un preț deloc mare dacă ne gândim și la ceea ce înseamnă un spital modern dotat cu aparatură de ultimă generație. Este vorba de 34.000 de mp. Se va construi în curtea Maternității de la Filantropia. Va fi legat de Spitalul Filantropia printr-o paserelă. Noi, în mod normal, ar fi trebuit să renunțăm la aceea clădire veche, numai că este o clădire monument și nu putem să o demolăm și să avem în locul ei o construcție nouă.

Așadar, în acest proiect am inclus și aceea secție de maternitate, care va fi refăcută, iar legat de ea va fi Spitalul de Pediatrie cu 7 etaje, plus un etaj tehnic, plus un heliport deasupra acestui spital.

Va avea câteva săli de operație, iar la parter, unde va fi recepția, se va construi un loc de joacă, astfel încât toți copiii, fie cei care așteaptă să intre la consult, fie cei care sunt internați în spital, să se poată deconecta și să fie cât mai bine din punct de vedere psihic. Am văzut acest lucru la un spital de pediatrie din Israel și am vrut să aplicăm și noi.

**De unde vor veni banii pentru acest spital, fără discuții util pentru regiune, dar știm cu toții, destul de costisitor?**

Din păcate, nu ne aflăm pe lista spitalelor finanțate prin PNRR, deși am depus la timp toate documentele și în plus, aveam unul dintre cele mai avansate proiecte. Eram doar patru localități cu Studiu de Fezabilitate, restul nu aveau nici cel puțin temă de proiectare. S-au inclus în această listă 44 de spitale, iar din acestea doar 15 au Studiu de Fezabilitate. Așadar, din 4 au devenit 15 pentru că au mai lucrat la documentație. Oricum, într-o primă etapă ar trebui să intre 25 de spitale. Adică, noi ne-am fi încadrat perfect aici. Această listă a fost făcută de domnul Ghinea și de cei care au lucrat la PNRR.

**Să înțelegem că nu a fost consultat și Ministerul Sănătății când s-a întocmit această listă cu spitalele din țară?**

Nu a fost întrebat nimeni din Ministerul Sănătății și am adresat în acest sens, de la ministrul Rafila, pentru că am solicitat clarificări de ce noi nu am intrat și mi s-a răspuns că niciunul dintre specialiștii ministerului nu a fost consultat referitor la această listă și nu există niciun criteriu la baza ei. Nu există nici măcar un criteriu regional, pentru că Oltenia nu beneficiază de niciun spital, iar Ardealul și Banatul figurează și cu câte 4 spitale, ceea ce nu este corect. Nu se poate discuta nici de criteriul dezvoltării economice pentru că iarași ar fi trebuit să primim cel puțin un spital toată regiunea Olteniei. Domnul ministru Rafila a avut deja o primă discuție la Comisia Europeană, dar de acolo i s-a răspuns că nu se poate modifica nimic, deoarece, aceasta este lista pe care și-a asumat-o România.

**Comisia Europeană a fost totuși flexibilă cu alte state. Nu se mai poate face chiar nimic în acest sens?**

Săptămâna aceasta am fost în ședința de Coaliție și am solicitat să se rediscutăm această listă. Este dorință din partea tuturor partidelor guvernamentale, ca la Bruxelles să se trimită o delegație cu reprezentanții tuturor celor trei partide (PSD, PNL și UDMR) și să le spună celor de Comisie că ar trebui cel puțin completată această listă și evident după ce se completează lista, proiectele care sunt cele avansate și care pot să absoarbă cât mai repede banii europeni, ar trebui să fie și cele care beneficiază de finanțare. Deocamdată, aici suntem și eu vreau să vă asigur că indiferent ce se va întâmpla și dacă nu va exista posibilitatea să facem acest spital pe fonduri europene, ne vom împrumuta și tot îl vom face, pentru că este un spital de care are nevoie toată regiunea și ar fi păcat să rămânem singura regiune care să nu aibă un spital de pediatrie.



## Cartierul Chinezesc: O investiție care poate fi continuată

Ce facem cu Cartierul Chinezesc? Nu este o imagine chiar bună pentru Craiova, mai ales că este la intrare în municipiu.

Am reușit să deblocăm situația de la Cartierul Chinezesc. Începând din 2018, proprietatea terenului practic nu mai era la municipiul Craiova, se întorsese la Armată. Din acest motiv, noi nu am mai putut să continuăm proiectul și am început să facem toate demersurile necesare. Adică, fie să preia terenul respectiv ANL-ul, fie să construiască Armata, dar să nu mai rămână acele blocuri în paragină. Nu am reușit să găsim soluția, până săptămâna trecută, când a apărut o Ordonanță de Urgență, prin care se prelungește perioada cu 5 ani de zile, perioadă în care municipiitatea poate să construiască în continuare pe acest teren. Practic, terenul revine în proprietatea noastră și în felul acesta putem să dezvoltăm această investiție.

Acum avem două variante, fie rămâne la ANL, fie rămâne la municipalitate și trebuie să împărțim terenul pe loturi și să le scoatem la licitație, astfel încât să avem mai mulți dezvoltatori și să se termine construcția mai repede.

## 26-28 august: Un festival, cum n-a mai fost, și un sprijin pentru tot ce înseamnă Horeca

**Nu putem să nu discutăm și de IntenCity Festival. Vom avea așadar, trei zile, în perioada 26-28 august, de distracție maximă. Poate fi văzut acest festival și ca o gură de oxigen pentru tot ceea ce înseamnă Horeca în Craiova?**

Municipalitatea, de ani de zile, face eforturi să aducă tot felul de evenimente la Craiova, evenimente care dezvoltă foarte mult orașul, mai ales pe zona de Horeca. Puteți să verificați când avem competițiile sportive sau Festivalul Shakespeare, dacă se mai găsește vreun loc de cazare, la vreun hotel. În acest sens, am avut deja o primă discuție cu hotelierii, cu prefectul județului, cu reprezentanții DSV, OJPC și DSP și le-am solicitat ca să se pregătească foarte bine pentru evenimentele ce vor urma în perioada următoare, ca să nu auzim că nu s-a făcut dezinfecția prin hotelurile respective sau că alimentele au probleme sau camerele nu arată bine.

Eu sper că toată lumea a recepționat acest semnal, mai ales că prin tot ceea ce a organizat municipalitatea, li s-au asigurat și lor oaspeți în hoteluri, clienți la terasă, etc. Acum ne pregătim de unul dintre cele mai mari festivaluri din România, pe care do-

rim să-l creștem și să devină în timp, cel mai mare festival. Vreau să vă spun că cine face o comparație cu Untold, Saga, Neverase este pe traiectoria greșită, pentru că toate aceste festivaluri sunt de nișă. Au un singur gen muzical și începe să le fie dificil să-și aducă publicul la festival.

**Anul acesta cu ce se va remarca Festivalul? Care este genul muzical de referință?**

Anul acesta avem Muzică Latino, avem invitat unul dintre cei mai mari cântăreți de muzică latino, avem o seară de muzică Electro pentru că nici noi nu am putut să renunțăm la această seară pentru că sunt foarte mulți tineri și avem o seară cu muzica de discotecă, muzica anilor 1980, chiar 1970. Poate o să vă mirați, dar la ora actuală vinde cele mai multe bilete acest gen. Prinde foarte bine.

Ne-am gândit că fie un festival la care să poți să mergi și cu părinții și să te simți extraordinar de bine. Nu ne așteptăm să facem profit din primul an, dar ne așteptăm să avem un profit mare când va deveni cunoscut. Ceea ce știm sigur este că vom umple hotelurile din Craiova și asta pentru că vor veni câteva zeci de mii de turiști. Ceea ce vreau să mai spun este că vom face o promovare internațională la festival, inclusiv în Ungaria, Serbia și Bulgaria, de unde ne așteptăm să vină și spectatori.

Așadar, agenda primarului Craiovei, în aceste zile, este nu încărcată, cât saturată, dar ne reprimăm orice evaluare. Ea aparține cetățenilor acestei urbe, realmente bine gospodărită, cum afirmă nu puțini dintre cei care o vizitează.





Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

[romfertrans@yahoo.com](mailto:romfertrans@yahoo.com), sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

## VÂNZĂRI

### APARTAMENTE

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcin. Telefon: 0727/492.323.

## CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

## ÎNCHIRIERI

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

## SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

## TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând 2 terenuri langa FABRICA DE TERMOPLASTICI „QFORT” – GARA PIELESTI pt. investitii 5000 m. Pret negociabil. Telefon: 0752/641.487.

Vând, inchiriez, schimb teren, Calea Bucuresti, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, dupa Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

## OFERTE SERVICIU

IDAVERYCARPAT SRL, caută pentru angajare săpător manual (muncitor necalificat). Relații la telefon 0763/997/476.

## VÂNZĂRI DIVERSE

VÂND VIN NATURAL ALTOI DE ȚARĂ FOARTE BUN! Relații la telefon: 0746/915.164.

CURCEA FLORINEL - ALIN, cu domiciliul in Mun. Craiova, Str. Brestei, nr. 543, Jud. Dolj anunță elaborarea primei versiuni a planului: ELABORARE P.U.D. IN VEDEREA CONSTRUIRII A 3 CORPURI DE CLADIRI CU REGIM DE INALTIME PATER: CORP C1 – LOCUINTA; CORP C2 – ANEXA GARAJ; CORP C3 - ATELIER MESTESUG (PICTURA/OLARIT) – Str. Brestei, Nr. 534B, Mun. Craiova, Jud. Dolj, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la domiciliul titularului: Mun. Craiova, Str. Brestei, nr. 543, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de **15 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

Unitatea administrativ-teritorială Murgași, din județul Dolj, anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru sectorul cadastral nr.45, începând cu data de 25.07.2022, pe o perioadă de 60 de zile, la sediul Primăriei comunei Murgași, conform art. 14 alin.(1) și (2) din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr.7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse la sediul primăriei și pe site-ul Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară.

Titular, COMUNA ROBĂNEȘTI, județul Dolj, anunță publicul interesat asupra primei versiuni a Planului Urbanistic General în localitatea ROBĂNEȘTI și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea Avizului de Mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Comuna Robănești, sat Robăneștii de Jos, str. Traian Vuia, nr. 96. Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

## ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

## Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Joi, 14 iulie 2022

Semnătura:.....

# Arrivederci, Pigliacelli!

**După patru sezoane în care a fost titular cert la Universitatea Craiova, impresionând prin jocul său excelent cu piciorul, portarul de 29 de ani va reveni în Italia**

Despărțirea iminentă a Universității Craiova de Mirko Pigliacelli reprezintă încheierea unei perioade de patru ani, în care postul de portar n-a mai reprezentat o grijă, n-a mai fost unul critic. Până să-l transfere pe Pigliacelli, în 2018, Universitatea Craiova a schimbat portarii destul de des, chiar de la un sezon la altul, avându-i între buturi pe: Brac, Bălgrădean, Straton sau Calancea, dar niciunul, poate cu excepția lui Bălgrădean, n-a convins. E foarte important pentru orice echipă să aibă un portar cât de cât sigur și unul pentru o lungă perioadă, un portar care să-și cunoască extrem de bine colegii din fața sa, mai ales în cazul lui Pigliacelli, portar care excelează în jocul cu piciorul. Acesta a fost marele avantaj al Craiovei cât timp italianul a fost în poartă. Cu o pasă lungă mai precisă decât majoritatea mijlocașilor din fotbalul românesc, Pigliacelli a fost cel care și-a scos echipa din impas, când aceasta nu găsea calea spre poarta adversă. Inclusiv în recentul stagiul din Austria, Ivan a marcat datorită unei mingi lungi a lui Pigliacelli, care l-a surprins in-

clusiv pe portarul advers. O dată cu plecarea lui Pigliacelli, Craiova își pierde acest avantaj, de a începe construcția și chiar de a-și crea ocazii de gol prin intermediul portarului.

„Gândiți-vă la portar, ce pase dă. Nu cred că există portar în România și în Europa să dea pasele pe care le dă Pigliacelli. Are o viziune fantastică, e primul lor «fun-daș» care pasează excelent” spunea Dan Petrescu, declarație chiar de anul acesta. Gigi Mulțescu a avut și el cuvinte de laudă la adresa italianului. „Portarul lor dădea pase mult mai bune decât mijlocașii noștri” spunea, după un meci împotriva Universității Craiova. „Portarul poate trebuia să ne salveze, trebuia să iasă, nu poate să sta pe linia porții. Pigliacelli mai avea puțin și venea vârf, iar al meu stătea numai pe linia porții. Portarul nostru trebuie să știe să iasă și să joace cu piciorul” spunea și Gică Hagi după un meci cu Craiova, cu referire la Căbuz și la Pigliacelli.

În 4 ani petrecuți la Universitatea Craiova, Mirko Pigliacelli s-a impus fără probleme ca titular, indiferent de concurență, chiar și după ce

a fost transferat David Lazar, portar de lot național când a fost adus în Bănie.

O singură perioadă de incertitudine a existat, în timpul mandatului lui Victor Pițurcă. Pigliacelli a intrat în conflict cu antrenorul, care l-a preferat atunci pe Laurențiu Popescu, pentru câteva partide. În aceeași perioadă, Pigliacelli a intrat și în colimatorul galeriei, care l-a considerat vinovat în conflictul cu antrenorul. Altfel, italianul a avut o imagine excelentă în Bănie, plecarea sa trezind deja regrete. Pigliacelli a avut priză la public în general, în special datorită ieșirilor sale spectaculoase din poartă, iar copiii de pe „Ion Oblemenco” l-au adorat pur și simplu. Punctul slab al lui Pigliacelli este la ieșirile pe centrări, iar momentele critice au vizat partidele cu FCSB, în majoritatea acestora, italianul bifând cel puțin o gafă.

Mirko Pigliacelli și-a trecut în cont mai multe lansări care pot fi considerate adevărate assist-uri, dar și un gol, dintr-un penalty transformat într-un derby cu FCSB, în urmă cu 3 ani.

Pe de altă parte, David Lazar, înlocuitorul lui Pigliacelli, are un joc de picior care nu impresionează. Deși a avut câteva șanse de a apăra poarta Științei, goal-keeperul venit de la Astra nu s-a



impus în fața lui Pigliacelli. Italianul era obișnuit cu presiunea, ba, mai mult, o sfida, prin ieșirile sale în afara careului și pasele sale riscante. În schimb, David Lazar n-a fost titular până la 25 de ani și n-a fost obișnuit cu presiunea pusă de public până la 30 de ani, el evoluând la echipe fără public: Astra, Botoșani, Pandurii, etc. La debutul în fața fanilor Craiovei, David Lazar a gafat, în meciul de acasă cu FC Botoșani, ratând șansa care i s-a oferit

și pierzând locul de titular. În plus, în ultimii ani, Lazar s-a accidentat destul de des. Când era la Astra, el a ratat finala Cupei României, disputată chiar contra Universității Craiova. Inclusiv în ultima perioadă, Lazar s-a accidentat într-un meci amical al oltenilor în stagiul din Austria și nici acum nu este refăcut complet, așa că Pigliacelli ar putea apăra în partida cu Sepsi, care ar fi meciul său de adio la Universitatea Craiova.

## Echipa lui Mititelu, obligată să-și schimbe numele și sigla

Tribunalul București a decis că echipa lui Adrian Mititelu trebuie să-și schimbe numele și sigla, deoarece le-a înregistrat cu rea credință, acestea făcând referire la Universitatea Craiova, clubul legendar al României, cu care echipa lui Mititelu nu are nimic în comun. Mititelu nu are dreptul de a folosi numele Universitatea Craiova sau unele asemănătoare, și nici celebra stemă cu leul a Științei sau altele apropiate, derivate, întrucât aduce prejudicii economice și de imagine entității care deține marca Universitatea Craiova și stema legendară cu leul, respectiv Clubului Sportiv Universitatea Craiova. În sentința publicată azi se precizează și că echipa lui Mititelu trebuie să achite despăgubiri către Clubul Sportiv Universitatea Craiova în valoare de 36.961 de lei, să schimbe domeniul site-ului și să nu mai comercializeze produse cu actuala sigla.

Decizia Tribunalului București:

„Admite în parte cererea ce a făcut obiectul dosarului nr. 31006/3/2018, conexas la dosarul 43296/3/2018, formulată de reclamanta CLUBUL SPORTIV UNIVERSITATEA CRAIOVA.

Anulează marca „FCU 1948” având număr de depozit M 2016 08653/22.12.2016 înregistrată la OSIM sub nr. 148944/29.05.2017 ca fiind înregistrată cu rea-credință. Obligă părțile SC U CRAIOVA 1948 SA să achite reclamantei CLUBUL SPORTIV UNIVERSITATEA CRAIOVA suma de 36.961 lei - reprezentând despăgubiri datorate pentru actele de contrafacere în perioada 2013 - 2018 și până la data întocmirii raportului de expertiză.

Obligă părțile COMUNITATEA SUPORTERILOR F.C. UNIVERSITATEA CRAIOVA, SC U CRAIOVA 1948 SA și SC

FC U CRAIOVA SA la următoarele: Obliga părțile la modificarea numelui înregistrat la ONRC, la Judecătoria și în registrele privind asociațiile și federațiile sportive astfel încât acestea să nu mai conțină denumirea protejată a reclamantei sau asocieri de litere și cifre care să încalce drepturile conferite de marca în termen de 15 zile de la data rămânerii definitive a hotărârii ce se va pronunța.

Constată că domeniul înregistrat sub numele www.fcuniversitatea.ro încalcă drepturile exclusive ale mărcilor aparținând reclamantei și va interzice folosirea mărcii în cadrul numelui comercial al părților, va interzice folosirea numelui de domeniu www.fcuniversitatea.ro și va obliga părțile să facă demersuri la Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Informatică să efectueze transferul

acestui domeniu către reclamantă, după plata taxelor aferente și efectuarea procedurii administrative de înregistrare.

Obligă părțile la încetarea oricărei activități cum ar fi, cu titlu exemplificativ: folosirea, comercializarea, distribuția, promovarea, orice alt act de utilizare în activitatea comercială, inclusiv în mediul online, inclusiv prin intermediul website www.fcuniversitatea.ro sau orice alt website, în legătură cu produse care datorită identificării/similarității cu mărcile reclamantei încalcă drepturile exclusive asupra acestora.

Interzice folosirea de către părțile a semnelor identice sau similare mărcilor deținute de reclamantă sau a unor semne similare în activitatea comercială, inclusiv în cuprinsul denumirii comerciale și în special în competițiile sportive, pe documente, pe biletele de acces, pen-

tru publicitate în orice formă, în înscrierile, în asociațiile și federațiile sportive, utilizarea semnelor de documente sau pentru publicitate.

Obliga părțile la retragerea de îndată, de pe piață a oricăror produse și servicii, inclusiv de pe website, care poartă fără drept semne identice sau similare mărcilor, precum și distrugerea acestora dacă mai există.

Obliga părțile la furnizarea de informații complete privind furnizorii precum și cu privire la cantitatea și valoarea produselor vândute sub semnele corespunzătoare mărcilor precum și a biletelor vândute pentru evenimentele sportive din perioada 2013 - 2018. Cu apel în termen de 30 de zile de la comunicare, apel care se depune la Tribunalul București. Pronunțată în ședința din 12.07.2022, prin punerea soluției la dispoziția părților, de către grefa instanței”.

# RELOC crează o legătură mai puternică între companie și angajați



Înființată în anul 1968, RELOC continuă tradiția industriei românești în proiectarea și producția de vehicule feroviare, reprezentând cea mai importantă companie din sud-estul Europei în sectorul proiectării, producției, reparației și modernizării materialului rulant, fiind unul dintre cei mai importanți furnizori de servicii urbane și vehicule feroviare.

RELOC crează o legătură mai puternică între companie și angajați, printr-un mediu de muncă deschis și primitor, membrii echipei RELOC sunt oameni dedicați, care pun în suflet ceea ce fac pentru clienți,

într-un climat stimulant, care oferă necondiționat dezvoltare profesională și personală, șansa unor adevărate cariere.

**Suntem deschiși și ne dorim să atragem specialiști, indiferent de vârsta sau gen. Te așteptăm să îți mărești experiența profesională, făcând parte din organizația noastră!**

#### CĂUTĂM:

Personal cu studii superioare din domeniile ingineriei, economic, administrativ, precum și operatori producție pentru întreaga activitate:

**Ingineri și alți specialiști**  
**Lacatuși**  
**Electricieni**  
**Electroniști**  
**Sudori**  
**Vopsitori**  
**Strungari**  
**Frezori**  
**Rectificatori**  
**Sabalori**

#### OFERIM:

Salarii atractive, tichete de masă, prime  
 Bonusuri de performanță  
 Transport gratuit de acasă la serviciu și retur, inclusiv pentru comunele limitrofe  
 Asigurarea abonamente-

leor pe cale ferată și trasee auto exterioare Municipiului Craiova

Asigurare medicală  
 Accesarea facilităților financiare furnizate de Casa de Ajutor Reciproc

Formare, promovare și dezvoltare profesională, traininguri oferite gratuit

Avansare rapidă pe bază de competențe

#### UNDE NE GASITI?

Bld. Decebal, nr. 109, 200746 Craiova, Dolj  
 Telefon 0251.438.754  
 Web-site: [www.relocsa.ro](http://www.relocsa.ro)  
 E-mail: [resurseumane@relocsa.ro](mailto:resurseumane@relocsa.ro)

Comuna Coțofenii din Dos, titular al proiectului „**MODERNIZARE DRUMURI DE INTERES LOCAL ÎN COMUNA COȚOFENII DIN DOS, JUDEȚUL DOLJ**”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „**MODERNIZARE DRUMURI DE INTERES LOCAL ÎN COMUNA COȚOFENII DIN DOS, JUDEȚUL DOLJ**”, propus a fi amplasat în comuna Coțofenii din Dos, județul Dolj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate pe site-ul APM DOLJ: <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/ observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

SC Rustic Mary Luk, titulară a proiectului ”Construire imobil P+E parțial cu destinația alimentație publică și spații de cazare” anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul ”Construire imobil P+E parțial cu destinația alimentație publică și spații de cazare”, propus a fi amplasat în Craiova, Calea Severinului nr. 239.”

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate pe site-ul APM Dolj: <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.